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1. 2) Canvi quimic. En encendre un llumi es produeix una combustié.
b) Canvi fisic. Les substancies quimiques del flament de la bombeta no canvien, només canvia la
seva temperatura.
©) Ganui fisic. Batre un ou no canvia Festructura de les molécules, només barreja els components
de'a clara i el rovell.
) Canvi quimic. Quan es cou fou algunes molécuies canvien la seva estrctura
2.2) Mg +2 HCI - H; + MgCly

b) Fe+S - FeS
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4. a) S + O~ SO2)
b) ES formara 1 mol de SO: que s6n 64 g
©) Hi ha excés de sofre (més d'1 mol). Reacciona tot el O; i sabra soffe. Es formen els mateixos
‘grams que abans (64 9).
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5. Pera laigua:
Proporci6 d'hidrogen:
100 g HzO - (1 mol H,0 /18 g H;0) - (2 mol Hz/ 1 mol H,0) - (1 g H2/ 1 mol Hz) = 11,1 g Hz
Proporci6 d'oxigen:
100 g HzO - (1 mol Hz0 / 18 g H;0) - (1 mol 02/ 1 mol H;0) - (16 g O2/ 1 mol H;) = 88,9 g O,
En laigua, la proporci6 en massa d'hidrogen és 11,1% i la d'oxigen 88,9%.

Pera la sal comuna (clorur de sodi):
Proporci6 de clor:

100 g NaCl - (1 mol NaCl / 58,5 g NaCl) - (1 mol Na/1 mol NaCl) - (23 g Na/1 mol Na) = 39,3 g Na
Proporci6 de sodi

100 g NaCl - (1 mol NaCl / 58,5 g NaCl) - (1 mol C1/ 1 mol NaCl) - (35,5 g Cl / 1 mol CI) = 60,7 g CI
Enla sal comuna, la proporcié en massa de sodi és 39,3% la de clor 60,7%.

Per al carbonat de calci:
Proporci6 de calci:

100 g CaCO; - (1 mol CaCO3/100 g CaCOs) - (1 mol Ca/1 mol CaCOs) - (40 g Ca/1 mol Ca)
=40gCa

Proporci6 de carboni

100 g CaCO; - (1 mol CaCO4/100 g CaCO) - (1 mol C/1 mol CaCOy) - (12 g C/1 mol C) =129 C
Proporci6 d'oxigen:

100 g CaCO; - (1 mol CaC0y/100 g CaCOs) - (3 mol O/1 mol CaCOs) - (16 g O/1 mol O7) = 48 g O,
En el carbonat de calci, la proporcio en massa de calci és 40%, la de carboni és 12% i la d'oxigen
48%.
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9.

10.

2 kg buta - (1.000 g buta/1 kg buta) - (1 mol buta/58 g buta) - (2.876 kJ/1 mol buta) = 99.172,4 kJ

Es una reaccio endotérmica, perqué agafa energia de entorn (de I'aigua) quan es produeix, i
incorpora aquesta energia al sistema.

) Combustio completa de Fetanol: CHO + 3 O; — 2 CO; + 3 H,0
b) Combustio completa de la gasolina (0cta): CgHig + 25/2 0, —> 8 CO + 9 H0

) C3Hg +5 0, 3 CO, + 4 H,0
b) 100 mol C3Hs - (3 mol COz/1 mol CaH) - (44 g CO4/1 mol COZ) = 13.200 g CO,

Suc de taronja: caracter acid
Aspirina: caracter acid

Sabo de rentar roba: caracter basic
Vinagre: caracter acid

Salfumant: caracter acid

Sosa caustica: caracter basic
Amoniac: caracter basic




image6.png
Bicarbonat de sodi: caracter basic
11. La reaccio de neutralitzacio ajustada és: HNO; + NaOH — NaNO; + H,0

1 per neutralitzar Facid nitric:

3 mol HNO - (1 mol NaOH/1 mol HNO3) - (40 g NaOH/1 mol NaOH) = 120 g NaOH




